

在他的镜头里梁山有着别样的美,而他也誓当『梁山卫士』——阿诺长年『钟情』于拍摄梁山,为了挖掘山中美景不惜风餐露宿、踏足绝境,

『痴情』摄影师八年只拍一座山



阿诺在拍摄梁山竹湖尖峰

有些人青睐于用镜头捕捉家乡美景,因为他们对那片土地爱得深沉,在漳浦县就有这么一位:登山摄影达人阿诺长年游访梁山各峰,用镜头记录梁山美景,其制作的风光宣传片和长篇图文更是走红网络。

梁山山脉绵亘漳浦县境西南150多公里,西半部是漳浦县与云霄县的界山,东半部为县境中部盆地与南区沿海的分水岭,有“梁山九十九峰”之说,言其山峰之多。“梁山的范围很大,同一座山峰从不同的方位观赏,会有不一样的景观、不一样的感觉。”近日,阿诺扛着他的“老朋友”前去探访、拍摄梁山双猪峰。

如今,游访梁山已成为阿诺生活中不可缺少的部分,他的足迹遍布梁山五十座主要山峰,共完成近两万张梁山风景摄影作品。他说最大的收获就是,用镜头记录下梁山的美景,吸引外面的人到这里观光旅游,为乡村振兴出一份力。

阿诺与梁山的“情缘”,要从儿时说起。“小时候,我曾经多次和小伙伴一起到梁山上的官埔场和吴公场游玩,对梁山的静谧幽深境界和秀美山水景致有了最初的感受。”一次工作上的偶然机会,阿诺接触到梁山片区地形图,图面上标注着许多山头的名字。“大尖”“金公山”“狮子山”“网棋石”……这些耐人寻味的山头名字,勾起了他儿时的回忆。“小时候,我长期生活在杜潭镇的文卿村,那时每在自家屋顶、村旁郊野远眺梁山,都能望见大尖和金公山雄壮、高大、秀美的轮廓,记忆特别深刻。”

然而“无限风光在险峰”,摄影之路无疑是艰辛的,梁山风光照的拍摄尤其辛苦。“我每次进山都带些可以应急的装备,做好万一走不出山,夜晚需在山上过夜的准备。”在阿诺看来,每一组梁山的风光照都来之不易。早晨的梁山景色最美,但梁山山路远,为了拍到一张理想的照片,他常常要在头一天晚上赶到指定位置宿营或是凌晨启程,赶在曙光来临之前到达拍摄点。“有的照片真是用血汗换来的!冬天的夜晚山里寒风怒号,睡在厚厚的睡袋里还是冻得瑟瑟发抖。夏天,山上蛇虫出没,每迈一步都要十分小心。雨后的山路极其湿滑,有时甚至还要置身险绝之处拍摄。”

阿诺最难忘的是2017年国庆期间的一次露营。“为了拍摄梁山各峰不同时刻的景观,我与‘驴友’从盘陀通坑京尾村到沙西镇的海月岩,全线徒步露营穿越,共经历五天四夜。”此次穿越,阿诺和“驴友”走了许多之前从未走过的路,也让他记录下许多独特的风光。他拍到了“霞光异彩公婆石”“日出公婆石”的奇观美景;拍到了大尖最雄壮的东北面不同时刻的美景和其观音像角度的景观;在靠近海边、海拔八百多米的金湖茶场居高临下望南海,拍到了“浩瀚苍穹云飘渺,无边沧海天作岸”的壮丽景观……

然而,在长年对梁山的探访中,阿

诺渐渐发现梁山部分自然生态正在悄然发生改变。经济林木的大面积种植、人为污染破坏,给梁山的水土资源、自然景观等造成了不好的影响。为此,他在登山摄影的同时,发动旅友在山间开展一系列环保行动,志愿为梁山清理垃圾。

近段时间,阿诺整理了50张梁山各峰的近远景观和文字注解,制作成《大美梁山》风光宣传片,发布在好看视频、西瓜视频、抖音等网络平台,吸引了广大网友的围观点赞。同时,他还在网络平台分享了“梁山九十九峰”的长篇图文,在着重介绍、展示梁山的自然风貌之余,深入谈及梁山自然环境保护的逐年恶化。“梁山不仅风景秀丽,更是天然的水源涵养宝地,漳浦许多地方的优质生活饮用水都靠梁山汇集供应。”随着对梁山探访的深入,阿诺渐渐觉得自己身上多了一份使命感。

“有些事情是我必须要去做的,我与梁山的故事,还没有画上圆满的句号。”他计划探访一些以前未涉足的区域,记录不同角度的梁山风景,希望通过发布的视频和图文,引起社会各界的关注,让更多的人看到梁山的美,也意识到保护梁山自然资源的重要性,共同为子孙后代保留珍贵的自然资源。

记者 王琳雅
通讯员 柯智勇 文/图



锦江楼内墨香飘

1月18日上午,漳浦县委宣传部、漳浦县文联组织县书法协会走进国家文物保护单位——锦江楼,为深土镇锦东村村民举办一场

热闹的“送福”送春联文化惠民活动,为村民送去春联和祝福,给百年老楼增添了浓浓的春意和年味。 陈丽萍 林杜鸿 摄影报道



九旬老人要改名 民警开辟绿色通道

本报讯(记者 李润 通讯员 翟嘉意 谢菲)1月19日上午,一位年近百岁的老人在其儿子的带领下,走进漳州台商投资区公安办证服务中心,要办理姓名变更业务,并办理身份证。

老人名叫林某,因名字里的“礲”是冷僻字,给其办理医保卡带来不便。由于老人年事已高,不方便长时间等待,户政科民警立即为老人开辟绿色通道,当场为其申请、审批变更姓名业务以及办理二代身份证。事后,老人及其儿子对办理民警、辅警连连道谢。

十多吨颗粒倾倒高速公路 多部门人员联合清理

本报讯(记者 李立平 通讯员 汉荣 志伟 淑琴 舜滨)1月18日10时55分,漳州高速交通执法二大队三中队接到报警,沈海高速诏安段诏安东收费站出口内广场,有一辆货车运载的货物散落高速公路,影响道路通行。

执法人员接警后迅速赶到现场,只见一辆挂闽D牌照的半挂牵引车停靠在广场的边道,运载的袋装生物颗粒(压缩燃料)倾倒在车道上,颗粒铺满车道和路侧边坡,过往的车辆纷纷避让,缓慢通行。执法人员安全布控并疏导车辆通行,同时用扫把将颗粒扫成堆。随后,他们快速组织附近的吊车、铲车、盘运人员和盘运车辆到达现场,通过吊车对整袋货物重新吊运,铲车和人工对散落的货物进行清理装车,盘运车分五次将散落货物转运至出口附近的目的地。在执法、收费、抢修和盘运人员的共同努力下,整个过程历时近三小时,终将货物清理完毕,道路恢复正常通行。

据了解,驾驶员驶至收费站亭100米处时,由于车速过快和货物惯性,紧急刹车造成货物的绑带断裂,随即车上十多吨的货物倾泻而出。

爆胎导致货车侧翻 消防员救出司机

本报讯(记者 李润 通讯员 郑伟冲)1月19日凌晨3时40分,长泰区一辆装载20余头生猪的轻型厢式货车撞上中央隔离护栏后侧翻,司机被困,部分生猪滚落地面,现场一片狼藉。长泰消防大队消防员赶赴现场救援。

消防员发现事故车车头受损严重,司机腿部被变形凹陷的车头死死卡住动弹不得,头部受伤,斜斜靠在驾驶座上,加上凌晨气温骤降,状态极为不佳。消防员随即利用牵引方法迅速分离事故车,扩大救援操作空间后,利用液压破拆工具组对挤压部位进行破拆扩张。为了避免造成二次伤害,消防员在操作中格外小心,并不断安抚驾驶员情绪,引导其配合救援。经过30分钟紧张施救,司机被救出,并送往医院进行治疗。

据了解,事故是由于行驶中发生爆胎,导致车辆失控撞上隔离护栏,所幸司机无生命危险。

两车相撞一人被困 消防员紧急救出

本报讯(记者 李润 通讯员 周钟山 江榕超)1月18日8时36分,云霄县常山开发区三角点红绿灯处发生交通事故,1人被困车内。云霄大队常山消防救援站消防员迅速赶往现场救援。

消防员到场后,发现一辆运送石料的货车侧翻在公路上,一辆小车撞上货车的驾驶室,导致驾驶室凹陷,货车司机双腿被方向盘卡住,上半身左侧手臂和胸腔无法动弹。消防员在确认不会

对被困者造成二次伤害的情况下,将小车移动到一旁。随后利用液压扩张器对车厢进行扩张,防止被困者因胸腔压迫导致窒息,同时对方向盘进行破拆。经过一小时的紧急施救,被困人员被救出,并移交现场医护人员进行治疗。

点评:春运期间,车流增多,驾驶员在行驶过程中,应当适当控制车速,如感到疲累要停车休息,避免发生交通事故。

伏地虎的变迁

本报讯(黄炳钦)伏虎山,又名“伏地虎”,位于东山县铜陵镇桂花社区东部与演武社区西部。民国《东山县志》记载:“伏虎山,俗称伏地虎,由龙潭山过脉,在麒麟山(俗称火焰麒麟)、龙舌山之东。”

东山岛解放前至上世纪50年代末,伏地虎是一片荒山野岭:上部是一片乱坟岗,下部是旱田。上世纪70年代,由于铜陵镇(时称“城关镇”)经济发展和人口增长,伏地虎被开发为居民区,隶属桥雅街管辖范围。1980年3月,经龙溪行政公署批准,增设桂花街道居委会,伏地虎划归桂花街管辖。1987年,铜陵镇增设演武街等5个街道居委会,伏地虎被一分为二,一部分留在桂花街,一部分划归演武街管辖。

改革开放以后,随着铜陵镇经济建设、文化教育、居民生活等方面的发展,伏地虎发生了翻天覆地的变化:从山腰到山顶是鳞次栉比的民居楼房,铜陵镇交通主动脉“团结路”从山下通过,道路两边大型农贸市场、超市、学校、银行、幼儿园、商店一应俱全。今天,如果有人要到铜陵镇寻找“伏地虎”,只能在居民门牌上找到它的痕迹了。

遗失声明

▲上海市紫泥侨胞联谊会因不慎遗失中国银行石码支行基本存款账户开户许可证,开户许可证核准号:J3991001616701,账号:414370336788,声明作废。

▲南靖县南坑镇金竹村民委员会(账号:9080920010010000002789)不慎遗失南靖县农村信用合作联社南坑信用社基本存款账户开户许可证,开户许可证核准号:J3997000127603,声明作废。

▲中国人民解放军32188部队范钱辉不慎遗失军官证,证号:军字第1398051号,现声明作废。

▲林秋虹(身份证号码:350681198002235768)不慎遗失福建龙海农村商业银行股份有限公司核发的福建省农村信用联社监管制的股金证书(股金类别:个人股),股金账号:9080303000101000024837,股金证号:208534,股金余额975699股,声明作废。

更名公告

因公司发展需要,漳州报人网络传媒有限公司已更名为闽南日报(漳州)新媒体有限公司。更名后,业务主体和法律关系不变,原公司所有的业务、权利和义务将由更名后的公司承继,已签订或者正在履行的合同仍然有效!

特此公告!
闽南日报(漳州)新媒体有限公司
2022年1月19日



虎年剪虎 迎祥纳福

本报讯(记者 王琳雅 文/图)近日,廊坊博物馆和漳州市博物馆共同举办的“廊坊博物馆馆藏剪纸艺术展”在漳州市博物馆开展,为群众奉上一场具有地方特色的剪纸盛宴。艺术展上,两幅虎元素的剪纸作品格外引人注目。

在《钟馗降福图》作品中,包含钟馗、老虎、蝙蝠等形象。蝠和福同音,五只蝙蝠寓意“五福临门”,钟馗制服虎,有“福虎”之意,寓意降妖伏魔的

钟馗给善良百姓带来无限幸福和运气。这件《钟馗降福图》取材于历代名画,由剪纸艺人以原图的线条为画稿,原图的色彩、神韵为基础,巧妙的构思,精湛的技艺,丰富的色彩,运用剪纸语言策划、设计、刻制而成。此外,还有一幅造型生动欢活、色彩鲜艳的虎元素剪纸作品,名为《功名成就》(如右图),刻的是一只老虎,象征着一鼓作气、勇猛奋斗、运势浩盛,寓意功名成就。



腰、卸膊、敛臂、收腹提裆。漳州虎拳注重讲究子午,正平侧分明,柔中带刚,劲力饱满,具有较强的技击实打和演练风格。在招法上以诱、粘、截、锁等为主,在劲力上主要以刚、柔、脆等法一气呵成,强调尚意不尚力,在巧不在勇,常以静制动,后发先至。

“仿虎形、借虎威、走虎步”,曾在2019年第二届客家武术大赛上荣获拳术金奖的拳师赖国祥还当场亮招,演练了一套虎拳。记者在现场领略了漳州虎拳的手法迅捷,劲力顺达、刚柔相济,拳技精纯,一招一式都威风凛凛。

国家级自然保护区 虎伯寮

本报讯(徐东升)南靖县的福建虎伯寮国家级自然保护区闻名遐迩。福建虎伯寮国家级自然保护区属亚热带海洋性季风气候区,包括虎伯寮、乐土、鹅仙洞、紫荆山等4个保护小区,涉及南靖县山城镇、南坑镇、和溪镇、金山镇的4个

国家级自然保护区 虎伯寮

乡镇10多个行政村。其独特的地理、气候条件,孕育了南靖县境内的亚热带雨林群落。其森林覆盖率高达90%,属亚热带海洋性季风气候区,具有典型的亚热带雨林特征。

福建虎伯寮国家级自然保护区景色宜人,兰花资源丰富。国家I级保护植物、保护动物和国家II级保护植物、保护动物多。自然景观和人文景观荟萃,在科研和教学以及生态旅游等方面具有潜力。

漳州虎拳

本报讯(记者 李立平 文/图)昨日上午,记者拜访擅于虎拳的漳州拳师赖国祥,听他介绍漳州虎拳。

漳州虎拳属于漳州龙拳中的一套拳术。龙拳派的拳术套路有龙、虎、猴、鹤、蛇等五行拳套路,还有八卦拳、梅花拳等。器械有大刀、长枪、棍等。漳属龙拳由龙岩拳师李万和传入,以“龙武堂”为号,是漳州地区独树一帜的武当派功夫。该拳种在省拳械录里命名为“五兽拳”。李万和还曾用堂号“龙和堂”。现“龙武堂”的武馆有芗城区的浦头、霞田下、大坑头、凤霞,龙海区的宅前、浦园下社等处。

赖国祥说,漳州虎拳的主要步法有四平马、三角马、弓步,正踢跳跃灵活。手法有虎拳手、虎爪手、虎扣手、虎鞭手,身法有平侧身、三角身,头正顶、平颌、收含胸、拔背、直



赖国祥在教孩子练虎拳